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Trabalho Prático #4 – Leis do Pêndulo Simples




Registos Efectuados durante a realização da expriência

A. Verificação da influência da amplitude do movimento no período do pêndulo:

Massa do pêndulo, m = (706,10 ( 0,01) g

1 – 1ª Amplitude

Tempo de 10 oscilações

Med. #
1
2
3
4
5

(t (s)
13,850
13,850
13,850
13,851
13,852

2 – 2ª Amplitude

Tempo de 10 oscilações

Med. #
1
2
3
4
5

(t (s)
13,971
13,987
14,030
14,099
14,080

B. Verificação da influência da massa suspensa no período do pêndulo:

Massa do pêndulo, m = (466,42 ( 0,01) g

Tempo de 10 oscilações

Med. #
1
2
3
4
5

(t (s)
13,170
13,223
13,228
13,219
13,229

C. Verificação da dependência do período do pêndulo com o comprimento, e determinação da aceleração da gravidade:


Esquema da determinação do comprimento do fio que suporta o pêndulo:




L1 = (44,4 ( 0,1) cm

(utilizado nas três séries de execuções anteriores)

Tempo de 10 oscilações do pêndulo, em função do seu comprimento

( 0,1 (cm)
(t1
(t2
(t3
(t4
(t5

L2 = 33,4
11,430
11,430
11,426
11,441
11,431

L3 = 36,4
11,993
11,961
11,960
11,989
11,990

L4 = 48,2
13,863
13,860
13,860
13,860
13,869

L5 = 45,1
13,360
13,357
13,350
13,350
13,350

L6 = 39,4
12,490
12,487
12,480
12,470
12,470

L7 = 41,0
12,721
12,720
12,720
12,720
12,720

L8 = 30,1
10,856
10,894
10,883
10,875
10,904
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O comprimento do fio ("ideal" – ver relatório) que suporta o pêndulo foi medido desde o ponto central entre os pontos onde os dois fios se suportam até ao ponto exterior da massa pendular que supomos corresponder ao seu centro de massa vista a simetria do corpo.





Nota: A determinação da aceleração da gravidade a partir dos valores lidos será realizada no relatório correspondente a este trabalho prático.
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